



LEGALIZACIJA

Zahtjeve za legalizaciju bespravnih objekata treba podnijeti najkasnije do kraja 2012.godine **4-5»**

DR.SC. MLADEN DOMAZET

Kaštela su civilizacijski posrnula, negativni trendovi bili su jači od onih koji su gurali naprijed **6»**

SEKUNDARNA KANALIZACIJA

Za cjelovito rješenje sekundarne kanalizacije na području Kaštela treba 800 milijuna kuna **2»**

DJEČJI VRTIĆI U KAŠTELIMA

Visoki pedagoški standardi u kaštelanskim vrtićima

Upravno vijeće Dječjih vrtića Kaštela za iduću je pedagošku godinu podiglo standarde, tako da skupine ne bi smjele imati više od 22 djece, zbog čega je upisano manje djece pa je jedna skupina ostala neupisana.

U Dječji vrtić Kaštela, u čijem sklopu djeluje 13 vrtića na području Kaštela i tri u Kaštelanskoj zagori, do sada je za pedagošku 2011./2012. godinu upisano (potpisani su ugovori s roditeljima) 858 djece.

Zbog odluke Upravnog vijeća DV-a Kaštela da se podignu pedagoški standardi, tako da umjesto po 24 djece, kako je bilo lani, skupine broje po 22 djece, ove je godine upisano 47 djece manje u usporedbi s prošlom godinom.

Skupine od 22 do 28 djece

“Sa stručne strane razumijem želju Upravnog vijeća za što većim standardom, ali stvarnost je takva da je zbog toga jedna 10-satna skupina od 23 djece ostala neupisana”, kazala je ravnateljica DV-a Kaštela Ivanka Vučica.



Kako ima neupisane djece i za skraćene programe, ravnateljica predlaže otvaranje jedne 5-satne skupine u DV-u Maginja, u Sućurcu, za što postoji interes roditelja. Vrtić ima tehničke uvjete, ali treba osigurati

sredstva za jednu odgajateljicu. No, to je daleko manji problem jer se ta djeca mogu rasporediti u druge vrtiće gdje svi skraćeni programi nisu popunjeni. Glavni su problem neupisana djeca u 10-satne programe, koja bi se

Neven je dežuran

Dječji vrtić Neven u Kaštel Sućurcu ovoga je ljeta dežuran za svu djecu. Tijekom srpnja i kolovoza prijavljeno je oko 70 djece, a prema izjavama odgajatelja, u prosjeku ih bude tridesetak na dan, u po jednu jasljičku i 10-satnu skupinu. Svako ljeto u drugom je mjestu dežurni vrtić.

mogla smjestiti u gradske vrtiće ukoliko Upravno vijeće promijeni odluku o pedagoškim standardima, čija je primjena na nacionalnoj razini odgođena do 2013., upravo zbog situacije na terenu. Naime, mnogi vrtići u Hrvatskoj, pa i u kaštelanskom okruženju, imaju i do 28 djece (Split, Solin). **3»**

PRVI REBALANS PRORAČUNA

Smanjena sredstva svim korisnicima

Vijećnici su usvojili prve izmjene i dopune ovogodišnjeg gradskog proračuna čiji su prihodi umanjeni za približno 11 milijuna kuna, tako da novi ukupni prihod proračuna iznosi 134.413.758 kuna. Tri su glavna razloga smanjivanja prihoda proračuna:

- naknada za razvoj - odnosi se na Eko projekt; do ove godine osiguravala se u proračunu, a sada je, u duhu Zakona o komunalnom gospodarstvu, dio cijene vode
- izostanak planiranog komunalnog doprinosa i prodaje zemljišta.

Glavne izmjene, kako je obrazložio pročelnik za financije Anđelko Drnasin, odnose se na izmjene konta, nove kategorije prihoda i korekcije pojedinih stavki prihoda prema ostvarenjima za prvo polugodište ove godine.

Što se tiče rashoda, izvršene su određene preraspodjele i smanjivanja, odnosno povećanja. Financiranje programa korisnika gradskog proračuna smanjeni su za približno 10 posto. Smanjena su i sredstva za plaće zaposlenika Gradske uprave i svih ustanova koje se financiraju iz gradskog proračuna za približno 2,3 milijuna kuna ili 8,68 posto. Gradonačelnik je već najavio smanjivanje plaća svim korisnicima gradskog proračuna.

KOMUNALNO DRUŠTVO GRADA KAŠTELA

Zeleno i modro

Nakon dulje rasprave o elaboratu opravdanosti osnivanja nove tvrtke Zeleno i modro, gradski su vijećnici zaključili da se u naredna dva mjeseca sklope ugovori sa Splitom i Trogirom za deponiranje na Karepovcu i Vučjem brdu u Planom. Potrebno je pripremiti financijski i gospodarski plan razvoja Društva za prve tri godine poslovanja, kao i sve potrebno za osnivanje tvrtke i raskidanje

suradnje s dosadašnjom tvrtkom iz Splita.

Premda je bilo dosta primjedbi vijećnika na pisani materijal, čija su obrazloženja o opravdanosti osnivanja komunalne tvrtke ocijenili nepotpunim i površnim, ipak je većina mišljenja kako bi Kaštela trebala imati vlastitu komunalnu tvrtku. Vjerojatno su Kaštela jedan od rijetkih, ako ne i jedini grad u Hrvatskoj s gotovo 40.000 stanovnika koji

nema svoje komunalno društvo. Naime, činjenica je da su mnogo manji gradovi osnovali vlastite tvrtke kako bi tu osjetljivu i za građane važnu djelatnost imali pod svojom kontrolom i prilagodili svojim potrebama.

“Imamo točnu viziju kako želimo organizirati čišćenje grada i odvoženje komunalnog otpada na deponij, a s ovom odlukom dobivamo mogućnost osnivanja i postupnog ustrojavanja komunal-

nog društva”, kazao je gradonačelnik Josip Berket odgovarajući na prozivke iz redova oporbenih vijećnika, koji su bili izrazito kritički raspoloženi prema predloženom elaboratu opravdanosti osnivanja novog društva.

Zadatak nove tvrtke, uz onaj primarni oko čišćenja, prikupljanja i odvoza otpada, je i smanjivanje količine smeća prvenstveno odvajanjem biootpada od ostaloga, što čini gotovo trećinu ukupnog otpada.

Uz komunalni otpad, u planu je kasnijeg razvoja društva održavanje zelenih površina i javne rasvjete.

Zamišljeno je da komunalno društvo u početku, uz direktora,

ima dvije osobe, čiji će zadatak biti ažuriranje i evidencija zaduženja, a nakon svih potrebnih pripremnih radnji zaposlili bi se vozači i transportni radnici za prikupljanje i odvoz komunalnog otpada. Ozbiljnim pristupom i organizacijom komunalna tvrtka ima zadatak evidentirati sve korisnike usluga, te se upoznati s ovom problematikom, posebno u naseljima sjeverno od magistrale, gdje nema dovoljno kontejnera, a naplata je niska.

Donošenjem nove odluke o komunalnom redu definirale bi se i neke nejasnoće u odnosu Grada i privatnih imanja, koja su neuređena ili su postala ilegalni deponiji.

POS-OVI STANOVNI

Predizborna tema

Ideja o gradnji POS-ovih stanova u Kaštelima jedan je od HDZ-ovih predizbornih projekata, započelih godinu dana prije lokalnih izbora“, kazao je gradonačelnik Josip Berket odgovarajući na novinarsko pitanje o sudbini toga projekta koji sada ponovno spominje HNS u svom priopćenju za javnost.

„Umjesto da tadašnja gradska vlast najprije odgovori na suštinsko pitanje - je li u stanju realizirati takav projekt ili nije, napravljena je lista prvenstva, kao da je već sve osigurano. Na taj se način građanima dala lažna nada, te su nepotrebno dovedeni u zabludu“, pojasnio je gradonačelnik Berket.

Naime, 2008. godine raspisan je natječaj i napravljena lista prvenstva za 104 zainteresirana građanina za POS-ove stanove, koji bi se gradili u Rudinama. U siječnju 2009. APN je poslao prijedlog Predugovora o međusobnim pravima i obvezama, čime se od Grada tražilo da financira izgradnju komunalne infrastrukture. Tadašnja gradska vlast nije potpisala predloženi Predugovor jer sredstva nisu bila ni planirana u proračunu.

POTOK NA SOKOLANI

Problem „izvirio ispod tepiha“



Vijest o potrebi rušenja prostorija ispod tribina igrališta na Sokolani radi realizacije projekta nove sportske dvorane izazvala je burne reakcije pojedinih korisnika toga prostora.

Bez obzira na to kako će se riješiti nastali problem, potrebno je iznijeti točnu informaciju.

Naime, Grad Kaštela je još za mandata prošle vlasti naručio projektnu dokumentaciju i ishodio dozvole za gradnju nove sportske dvorane na Sokolani, pripadajućeg parkirališta, prometnice uz dvoranu, te za izmještanje potoka. Upravo ti projekti predviđaju rušenje prostorija ispod tribina kako bi se potok izmjestio. Do sada je izvedeno 60 posto tih radova, a ostali dio izmještanja već je dvije godine u zastoju upravo zbog ovog problema. Štoviše, u uvjetima Hrvatskih voda (preneseni u Ugovor o pravu građenja s Hrvatskim vodama) naglašeno je da potok treba izmjestiti prije početka gradnje dvorane. Problem se ignorirao, a kako se izgradnja dvorane bliži kraju, sve više isplivava na površinu, odnosno „izviruje ispod tepiha“, jer i taj dio posla treba riješiti.

SEKUNDARNA KANALIZACIJSKA MREŽA KAŠTELA

Za cjelovito rješenje treba 800 milijuna kuna

Dio novca planira se osigurati iz EU fondova, te iz sredstava Jadranskog projekta, a Grad treba riješiti imovinsko-pravne odnose i osigurati 30 posto novca za gradnju

Približno 150 km sekundarne kanalizacijske mreže treba izgraditi kako bi se cjelovito riješila kanalizacijska mreža na području Grada Kaštela, sukladno Idejnom rješenju koje je napravio Institut građevinarstva Hrvatske.

Prema analizama koje su rađene proteklih mjeseci, ukupna vrijednost te investicije, računajući rješavanje imovinsko-pravnih odnosa i izvođenje radova, iznosi približno 800 milijuna kuna (110 milijuna eura).

Veliki projekt

Realizacija tog velikog zahvata planira se u suradnji s Hrvatskim vodama na način da se koriste sredstva EU fondova i sredstva iz Jadranskog projekta, pri čemu je investitor Vodovod i kanalizacija Split. Međutim, u svim varijantama lokalna samouprava se mora pobrinuti za rješavanje imovinsko-pravnih odnosa i za približno 30 posto vrijednosti radova, što su značajna sredstva



Mikrotuneliranje ispod Ceste dr.F.Tuđmana

za Grad Kaštela, te će ih trebati osigurati mimo redovitih proračunskih sredstava.

Trenutno je, putem Hrvatskih voda, u tijeku izrada tehničke dokumentacije za približno 35 km mreže. Paralelno će se raditi na rješavanju imovinsko-

pravnih odnosa i ishodu dozvola, a početak izgradnje bi mogao biti krajem 2012. ili u 2013. godini.

Dodatnih 25 km

Planira se za Jadranski projekt kandidirati dodatnih 25 km, što

bi se realiziralo u III. fazi Jadranskog projekta, koja će se odvijati u razdoblju od 2014. do 2019. godine.

Dakle, uz prethodno donošenje odgovarajućih odluka o načinu osiguranja sredstava, iz konkretnih programa bi se do 2019. godine moglo izgraditi približno 60 km sekundarne mreže, koja bi riješila veći dio grada. Do tada bi se, također putem Jadranskog projekta, izradila i sva potreb-

Tehnička dokumentacija

Trenutno je, putem Hrvatskih voda, u tijeku izrada tehničke dokumentacije za približno 35 km mreže.

na projektna dokumentacija za izgradnju preostale sekundarne mreže i konkretnije isplanirala gradnja, ovisno o raspoloživim sredstvima i uvjetima, a sve bi se najvjerojatnije baziralo na sredstvima iz kohezijskih fondova EU-a.

KaštelaInfo

ŽUPANIJA SUFINANCIRA PROJEKTE I U KAŠTELIMA

Izgradnja vodoopskrbne mreže, odvodnje i fekalnog kolektora

Kaštela će od Županije dobiti približno 800 tisuća kuna, za sufinanciranje projekata, čija ukupna ugovorena vrijednost iznosi približno 25 milijuna kuna.

Na temelju četiri ugovora što su ih početkom svibnja potpisali kaštelski gradonačelnik Josip Berket i splitsko-dalmatinski župan Ante Sanader, Kaštela će dobiti približno 800.000 kuna za sufinanciranje projekata čija ukupna ugovorena vrijednost iznosi približno 25 milijuna kuna.

Riječ je o izgradnji vodoopskrbne mreže dijela druge zone naselja Kaštel Sućurac, sjeverno od magistralne ceste D8. Ugovorena vrijednost tih radova iznosi ukupno 3.036.670 kuna, od čega će Županija sudjelovati sa 300.000 kuna, a Grad osigurava preostali iznos.

Drugi projekt je izgradnja groblja u Kaštel Sućurcu, čija je ugovorena vrijednost približno 3,8 milijuna kuna. Županija će



Pristupna cesta novoj sportskoj dvorani na Sokolani

u tom projektu sudjelovati sa 75.000 kuna, a sve ostalo će financirati Grad, odnosno sami

Dokumentacija

Prema potpisanim ugovorima Grad Kaštela se obvezao do 30. rujna 2011. dostaviti Županiji potrebnu dokumentaciju koja uključuje dokaz o provedenoj javnoj nabavi i ugovore zaključene s izvođačima radova.

građani kupnjom grobnih mjesta. Izgradnju groblja u K. Starom, čija je ugovorena vrijednost 7,3 milijuna kuna, Županija neće ove godine sufinancirati.

Sustav odvodnje

Iz županijskog Programa ulaganja u pripremu, projektiranje, sanaciju, rekonstrukciju i izgradnju objekata odvodnje, za sustav odvodnje na području Kaštela Županija je u svom proračunu osigurala 300.000 kuna, od čega će se za izgradnju fekal-

nog kolektora F-28 u K. Starome izdvojiti 170.000 kuna. Ugovorena vrijednost ovih radova je 219.663 kune.

Preostalih 130 tisuća kuna iz županijskog proračuna namijenjeno je sufinanciranju izgradnje oborinske odvodnje prometnice Ceste dr. F. Tuđmana, dionica Put sv. Lovre u K. Lukšiću-Bilinski put u K. Štafiliću. Ukupna ugovorena vrijednost ove izgradnje iznosi gotovo 9,6 milijuna kuna. Iz Programa za nerazvrstane ceste Županija je osigurala 130 tisuća kuna, što će se usmjeriti za sufinanciranje izgradnje pristupne prometnice dvorani na Sokolani u K. Sućurcu. Preostali iznos od 1.02 milijuna kuna ukupno ugovorene vrijednosti projektiranja i izgradnje te prometnice financirat će Grad Kaštela.

KaštelaInfo

DJEČJI VRTIĆI U KAŠTELIMA

Visoki pedagoški standardi u kaštelanskim vrtićima

nastavak sa str 1. >> Olakotna okolnost za odgajatelje je činjenica kako su rijetki dani kada su baš sva upisana djeca došla u vrtić.

Izvjesno olakšanje za gradske vrtiće na području Donjih Kaštela svakako bi bilo i otvaranje jedne 10-satne skupine u Rudinama, gdje je župnik, don Luka Vuco, ustupio bez naknade svoj prostor. Potrebno je osigurati dva odgajatelja. Pored 15 novoprijavljenih, dio djece iz Rudina vjerojatno bi se preselio iz drugih vrtića u novoootvoreni u svom naselju, te bi se time raste-retili postojeći vrtići.

Za vrtiće 11,4 milijuna kuna iz proračuna

Prema podacima iz proračuna, prošle je godine Grad Kaštela ukupno sufinancirao smještaj 1432 djece sa 11,4 milijuna kuna. Od ukupnog broja djece, u gradskim vrtićima bilo je smješteno 930 djece, za koje je Grad uplatio 11 milijuna kuna. U privatnim vrtićima Čarobni pianino bilo je 370 djece, za koju je iz gradskog proračuna



Ravnateljica Ivanka Vučica u vrtiću Neven

uplaćeno 300.000 kuna, a u vjerskim je vrtićima bilo 132 djece, za koju je Grad izdvojio 100.000 kuna.

Na temelju tih podataka proizlazi kako je smještaj djece u vjerske vrtiće za gradski proračun najjeftiniji jer po djetetu Grad izdvaja 750 kuna na mjesec. Za svako dijete u privatnom vrtiću Čarobni pianino Grad sufinancira po 810 kuna na mjesec, a najskuplje je za gradski proračun sufinanciranje u gradskim vrtićima jer se za svako dijete izdvaja 1205 kuna.

Ravnateljica Vučica se ne slaže s takvim izračunom jer drži kako se u ukupni iznos zbrajaju i novci namijenjeni drugim potrebama, koje se ne mogu svrstati u dječje vrtiće. To

Dva asistenta

Pored stručnog tima, veliku pomoć odgajateljima za djecu s poteškoćama pružaju i dva asistenta.

Ivanka Vučica

Smatram kako su privatni vrtići u Kaštelima dobro došli prije svega radi mogućnosti izbora za roditelje, ali i zbog zdrave konkurencije koja nas sve tjera da radimo još bolje. Najvažnije je da svi roditelji mogu upisati svoju djecu i da uz to mogu birati hoće li ih upisati u gradski, privatni ili vjerski vrtić.

je npr. novac za naknadu članovima Upravnog vijeća DV-a Kaštela ili za kuhinju, koja kuha i za pučku kuhinju. Iz financijskog odjela Grada pojašnjavaju kako su naknade članovima Upravnog vijeća, koji dobivaju po svakoj sjednici 300 kuna, a predsjednik 400 kuna, doista troškovi Grada za dječje vrtiće. Ukupni troškovi kuhinje iznose oko 120.000 kuna, od čega polovina otpada na pučku kuhinju, što je, tvrde u UO-u za financije, neznatan iznos u odnosu na 11 milijuna kuna.

Stručni tim

DV Kaštela ima zaposlen cijeli stručni tim: pedagoga, psihologa, defektologa, logopeda i višu medicinsku sestru, a ukupno je 60 odgajatelja. Dve je godine upisano 19 djece s posebnim potrebama, koji imaju liječničku dokumentaciju. Ukupno je 51 dijete s posebnim potrebama, u prosjeku po jedno u svakoj skupini, a negdje je i dvoje ili troje takve djece. Kao otežavajuću okolnost navode dislociranost kaštelanskih vrtića, koji se nalaze na 16 različitih lokacija.

PRIVATNI DV ČAROBNI PIANINO

Otvara se nova odgojna skupina

Nova odgojna skupina za 23 djece otvara se u Kaštel Starome u sklopu postojećeg objekta, a namijenjena je djeci čiji roditelji rade u drugoj smjeni

Privatni Dječji vrtić Čarobni pianino u sljedećoj će pedagoškoj godini upisati 360 djece u vrtićima u K.Gomilici, K.Lukšiću, K.Starome i K.Štafiliću. Djeca su raspoređena u pet odgojnih skupina u 10-satnom programu za jaslice, pet skupina u 10-satnom vrtićkom programu, četiri odgojne skupine sa 5-satnim programom, te jedna nova odgojna skupina od 27 djece čiji roditelji rade u drugoj smjeni, pa im djeca moraju biti u vrtiću sve do 21 sat.

U vrtićima su ove godine djeca bila raspoređena u 14 odgojnih skupina, a za njih se brinulo ukupno 24 odgajatelja, šest pomoćnica i tri kuhara. Stručnu službu čine: ravnatelj, pedagog supervizor, pedagog, defektolog, psiholog i viša medicinska sestra. Sredstva za financiranje stručnog tima osiguravaju roditelji, te nisu na teret gradskog proračuna.

Prostor

“U vrtićima Čarobni pianino poštuju se svi zakonom predviđeni standardi i norme, kako u pogledu stručnih osoba i broja djece po skupinama, tako i prostorni uvjeti koje vrtići moraju imati”, kazala je Virna Sasso odgovarajući na primjedbe kako su prostori u privatnim vrtićima skućeniji od onih u gradskim.



Virna Sasso u vrtiću u K.Gomilici

Ista cijena u gradskim i privatnim vrtićima

Iz gradskog proračuna sufinancira se 80 posto plaća zaposlenih djelatnika, a Grad sudjeluje i u sufinanciranju dijela materijalnih troškova, čime se cijena u privatnim vrtićima izjednačila s cijenom u gradskim vrtićima. Za svako dijete u 10-satnom jasličkom programu Grad sufinancira po 280 kuna na mjesec, za 10-satni vrtićki program izdvaja se 240 kuna po djetetu na mjesec, a za 5-satni vrtićki program po 215 kuna po djetetu na mjesec.

Vlasnica vrtića Virna Sasso naglašava kako u svojim vrtićima provodi glazbeni i sportski program te održava malu školu, a u postupku je i dobivanje verifikacijskog programa za djecu s poteškoćama u razvoju. Navela je čitav niz aktivnosti u kojima sudjeluju djeca sa svojim odgajateljima, te priznanja koja je dobila.

SPORTSKA DVORANA NA SOKOLANI U K.SUĆURCU

Završna faza izgradnje

Izgradnja sportske dvorane na Sokolani u Kaštel Sućurcu ušla je u završnu fazu. Izvedeno je 85 posto ugovorenih radova.

Pri samom kraju su radovi na zatvaranju krova dvorane, što se odnosi na detalje sudara krovne i fasadne obloge sa zabatnim zidovima te zatvaranje čela svjetlarnika s unutarnje strane. Montirane su prijelazne čelične konstrukcije nosača koševa.

U tijeku su soboslikarski, elektroinstalacijski radovi te postavljanje ograde na galeriji.

U sklopu uređenja okoliša dvorane izvedba tampona par-

kirališta je u završnoj fazi. Preostaje još izvedba tampona na opskrbenj prometnici, dotjerivanje tampona, ispitivanje i asfaltiranje.

Preostali radovi

Od preostalih 15 posto radova, koje bi prema ugovoru trebalo završiti do početka kolovoza, izdvojiti ćemo postavljanje sportskog parketa od javora, što je ugovoreno na 670.000 kuna, te oprema dvorane, vrijedna

približno 867.000 kuna (koševi, stolice na tribinama, pregrade za podjelu dvorane, semafori i kompletna sportska oprema).

U dijelu vanjskog uređenja oko dvorane predstoje još radovi na popločavanju štokovanim kamenom glavnu ulazu u dvoranu i prilaznih skala s istočne strane objekta. Preostaje još i postavljanje vanjske rasvjete, prometne signalizacije te hortikulturno uređenje okoliša.

Inače, ugovorena vrijednost



Nezavršeni okoliš dvorane na Sokolani

sportske dvorane iznosi ukupno s PDV-om približno 27,5 milijuna kuna. Treba naglasiti kako su značajna financijska sredstva uložena u sređivanje imovinsko pravnih odnosa te samu gradnju pristupne prometnice čija ugovorena vrijednost iznosi nešto više od milijun kuna.



KaštelaInfo

POPIS STANOVNIŠTVA 2011.



Kaštela imaju 38.474 stanovnika

U Hrvatskoj ima 4.290.612 stanovnika i 1.535.635 kućanstava, od kojih je na području Kaštela ukupno 38.474 stanovnika i 12.678 kućanstava. Prvi su to rezultati popisa stanovništva provedenog 2011. godine. U Kaštel Gomilici stanuje 4811 stanovnika (popisano ih je 4955), u Kambelovcu 5021 (popisano 5230), u Lukšiću 5370 (popisano 5584), u Novom 6346 (popisano 6581), u Starom 7006 (popisano 7137), u Sućurcu je 6797 stanovnika (popisano 6927), a u Štafiliću 2965 (popisano 3112). Zbog različitih metodologija rada nije moguća jednostavna usporedba novih rezultata s podacima iz popisa provedenog prije 10 godina. Konačni potpuni rezultati popisa iz 2011. bit će objavljeni početkom sljedeće godine.

TURISTIČKA ZAJEDNICA



Turista je više nego lani

U Kaštelima je u lipnju ove godine ostvareno 9 posto više noćenja (19 959) nego u istom razdoblju prošle godine, a u prvih 6 mjeseci ove godine ostvareno je 7 posto više noćenja nego lani (34 134). Rezultati su to iz Turističke zajednice Grada Kaštela, ali bez chartera, koji je ostvario u prvih 6 mjeseca 8 989 dolazaka i 55 722 noćenja što je za 19 posto manje nego 2010. godine. U lipnju ove godine ostvareno je 4 188 dolazaka i 29 427 noćenja što je za 11 posto manje nego lani.

STAMBENI KREDITI

Više od tisuću zahtjeva

Od početka primjene Zakona o subvencioniranju i državnom jamstvu stambenih kredita (Narodne novine br. 31/11) odnosno od 23. travnja 2011. do danas, iskazan je veliki interes građana za kupnju stanova uz subvencioniranje kredita. Prema podacima Agencije za pravni promet i posredovanje nekretninama u navedenom razdoblju, zaprimljeno je ukupno 1020 zahtjeva od kojih je 942 odobreno, za 44 zahtjeva je zatražena dopuna dokumentacije.

SABOR DONOSI ZAKON O LEGALIZACIJI BESPRAVNIH OBJEKATA

Zahtjev za legalizaciju treba po

Objekti izgrađeni u nacionalnim parkovima, parkovima prirode, regionalnim parkovima, područjima predviđenim u prostornim planovima za posve drugu namjenu, neće se moći

Vlada RH je na sjednici 9. lipnja 2011. prihvatila nacrt Prijedloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o prostornom uređenju i gradnji i nacrt Prijedloga zakona o postupanju s nezakonitim zgradama i uputila ih u saborsku proceduru.

Hrvatski sabor je na sjednici 17. lipnja 2011. prihvatio predložene izmjene i dopune, kao i nacrt prijedloga novog zakona, te je uputio sve primjedbe, prijedloge i mišljenja Ministarstvu zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva radi pripreme Konačnog prijedloga zakona, koji bi se na saborskim klupama trebali naći do saborske ljetne stanke.

Jednostavnije i brže do planova i dozvola

Iz resornog su Ministarstva naglasili kako su prethodno provedli sveobuhvatne konzultacije s udrugama urbanista, komorama građevinara, arhitekata i geodeta, Hrvatskom udrugom poslodavaca, sindikatima, udrugama gradova, općina i županija. Novim zakonskim rješenjima žele pojednostaviti i ubrzati proceduru izrade i donošenja prostornoplanskih dokumenta, te izdavanja akata za građenje. Naime,

praćenjem postupaka donošenja dokumenata prostornog uređenja i rješavanja prvostupajskih i drugostupajskih upravno-pravnih postupaka u protekle četiri godine od kada je Zakon o prostornom uređenju i gradnji stupio na snagu, uočene su određene nedorečenosti i pravne praznine, koje kompliciraju proceduru donošenja prostornih dokumenta i izdavanja akata za građenje.

Analizom postupka donošenja približno 3000 prostornih dokumenata na razini županija, gradova i općina usvojenih od stupanja Zakona na snagu, utvrđeno je da taj postupak traje od 450 do 510 dana, što će se, tvrde u Ministarstvu, prihvaćanjem

Poljoprivredni objekti

Posebne odredbe Zakona odnose se na poljoprivredne objekte, za koje će se olakšati postupak ishođenja rješenja o izvedenom stanju. Ovo ozakonjenje omogućit će brojnim poljoprivrednim domaćinstvima aplikaciju za bespovratna sredstva europskih fondova i dobivanje subvencija koje će moći ostvariti ulaskom Republike Hrvatske u Europsku uniju.



ovih izmjena i dopuna skratiti za prosječno 210 dana, odnosno 40 posto. Također će se skratiti procedura za dobivanje lokacijske i građevinske dozvole, te potvrde glavnog projekta.

Predloženim izmjenama i dopunama donošenje prostornih dokumenata učinit će se jednostavnijim i fleksibilnijim, što će pridonijeti pokretanju novih investicija u Republici Hrvatskoj i provedbi Plana gospodar-

skog oporavka Vlade RH. Pritom se osnovni sustav i koncepcija upravljanja prostorom, kao jednim od najvažnijih hrvatskih resursa neće mijenjati, budući da ga postojeći model štiti na odgovarajući način, zaključili su u Ministarstvu.

Nema sveopće legalizacije bespravni objekata

U cilju konačnog rješavanja pitanja problema nezakonite

KONAČNI PRIJEDLOG VLADE O LEGALIZACIJI

Obuhvatit će se i objekti izgrađ

Najveća izmjena u konačnom prijedlogu, u odnosu na prvu verziju Zakona, odnosi se na

Podsjetimo da je prvim prijedlogom bilo određeno kako će se moći legalizirati objekti izgrađeni do 30. studenog 2009.

Druga važna izmjena, koju predlaže resorno ministarstvo Vladi na raspravu i uvrštavanje u konačni prijedlog, odnosi se na mogućnost legalizacije samo dvije etaže više u odnosu na broj etaža koje dopušta važeći prostorni plan. U prvoj je verziji prijedloga zakona bilo dopušteno legalizirati sve izgrađene etaže. To znači da bi vlasnik objekta morao srušiti prekobrojne etaže. Ako ih ima, na primjer, ukupno šest, a planom je dopušteno najviše tri, znači da bi zadnju etažu morao srušiti ako misli legalizirati objekt.

Premda bi rok za podnošenje

zahtjeva trebao ostati do kraja 2012., u Ministarstvu vjeruju kako će velika većina građana, koji ispunjavaju uvjete za pokretanje postupka ozakonjenja to i učiniti u predviđenom roku.

“Uspješnost čitavog projekta ovisit će o koordinaciji svih sudionika i stvarnoj volji građana da riješe problem i izbjegnu sankcije, koje im donosi propuštanje ove prilike”, zaključili su u Ministarstvu graditeljstva.

Zahtjevi se podnose Gradu Kaštela

Zahtjev za izdavanje rješenja o izvedenom stanju građani moraju podnijeti Gradu Kaštela, odnosno mjerodavnom upravnom odjelu.

Uz taj zahtjev potrebno je dostaviti:

- geodetski elaborat za evidentiranje podataka o zgradama (ovjeren kod nadležnog katastarskog ureda) koji je izradio ovlašten geodet
- arhitektonski snimak koji je izradio ovlašten arhitekt (tri primjerka)
- mišljenje ovlaštenog inženjera građevinarstva da zgrada ispunjava bitni zahtjev mehaničke otpornosti i stabilnosti
- uvjerenje policije o mjestu prijavljenog prebivališta (za one vlasnike koji će koristiti umanjene naknade), te dokaze u svrhu obračuna naknade za zadržavanje nezakonito izgrađene zgrade u prostoru (izvod iz zemljišne knjige ili drugi odgovarajući dokaz)

Cijena legalizacije

Koliko će cijenu građani morati platiti za stručnu dokumentaciju (geodetski elaborat, arhitektonski snimak, mišljenje ovlaštenog inženjera) za legalizaciju bespravno izgrađenih objekata, ovisi naravno o tome koliki je i kakav objekt. Logično je da će se za manje i jednostavnije objekte plaćati manje nego za one koji su veći i složeniji. Procjenjuje se da bi cjelokupna stručna dokumentacija za manju obiteljsku kuću mogla stajati približno 8000 kuna.

Komunalni doprinos

Koliko će vlasnici objekata plaćati za komunalni doprinos definirano je propisima o komunalnom gospodarstvu, na temelju kojih Grad utvrđuje visinu doprinosa. Nadležno upravno tijelo Grada

Podnijeti do kraja 2012.

infrastrukturnim koridorima, na pomorskom i javnom dobru, i legalizirati



gradnje, Vlada RH prihvatila je i Prijedlog zakona o postupanju s nezakonitim zgradama, kojim će se omogućiti legalizacija velikog broja od približno 150.000 objekata koji nemaju akt o građenju i rješavanje stambenog pitanja za približno isto toliki broj obitelji. Također, predviđa se i mogućnost legalizacije objekata koji posjeduju akt o građenju, ali su građeni protivno tom aktu. Pritom valja naglasiti da se ne radi

o sveopćoj legalizaciji, već da postoje određeni izuzeci. Objekti izgrađeni u nacionalnim parkovima, parkovima prirode, regionalnim parkovima, infrastrukturnim koridorima, na pomorskom i javnom dobru, područjima predviđenim u prostornim planovima za posve drugu namjenu neće se moći legalizirati niti svi objekti građeni izvan građevnih područja, u zaštićenom obalnom području mora.

Zakonom je predviđeno da objekt mora biti izgrađen do 21. lipnja 2011. godine kako bi mogao učiti u postupak legalizacije. Budući da Državna geodetska uprava posjeduje ortofoto karte koje su izrađene na temelju aerofotogrametrijskog snimanja cijele Hrvatske, jednostavno će se utvrditi je li pojedini objekt bio izgrađen u to vrijeme, te će se na taj način bitno pojednostaviti procedura utvrđivanja izgrađenosti pojedinog objekta.

Zahtjevi do kraja 2012.

Zahtjev za legalizaciju moći će se podnijeti do kraja 2012. godine uz prilaganje geodetskog elaborata, arhitektonskog snimka i mišljenja o mehaničkoj stabilnosti i otpornosti objekta. Podnositelj

zahtjeva dužan je platiti jedinici lokalne samouprave komunalni doprinos, Hrvatskim vodama vodni doprinos i naknadu za zadržavanje u prostoru koja će predstavljati prihod jedinica lokalne samouprave u iznosu od 25 posto i prihod državnom proračunu u iznosu od 75 posto.

Sređivanje katastra i zemljišnih knjiga

Spomenuta naknada nije zamišljena kao kazna, već će se tako prikupljena sredstva iskoristiti za dodatno uređenje prostora u RH. Dio sredstava iskoristit će se za novu geodetsku izmjeru teritorija Republike Hrvatske koja će omogućiti izradu novog katastra nekretnina i zemljišnih knjiga. Naime, jedan od bitnih razloga nelegalne gradnje je i nesređeni katastarski operat i nesređene zemljišne knjige. Drugi dio naknade koja će biti prihod državnog proračuna usmjerit će se prema podizanju energetske učinkovitosti zgrada kroz uređenje pročelja. Planira se provođenje programa, koji će omogućiti kreditiranje građanima koji nisu dovršili uređenje svojih objekata ili žele podignuti njihovu učinkovitost, a time i standard stanovanja i izgled naselja. [KaštelaInfo](#)

Legalizirati do 21. lipnja 2011.

...to da će se moći legalizirati objekti izgrađeni do 21. lipnja 2011.g.

moralo bi u roku od 15 dana odlučiti o komunalnom doprinosu na temelju utvrđenih zona.

zirom na socijalni status vlasnika i svrhu građenja. Bitno je koliko objekt ima stambenih jedinica i

je li građen prvenstveno radi rješavanja stambenog zbrinjavanja. [KaštelaInfo](#)

Cijena naknade za zadržavanje nezakonite zgrade u prostoru

Naknada će ovisiti o korektivnom koeficijentu, koji će se utvrđivati ovisno o tome koliko je vlasnik pri gradnji objekta odstupio od dozvole, odnosno od prostornog plana, o namjeni, ali naravno ovisi i o zoni u kojoj se objekt nalazi. Vlada će ovu problematiku definirati posebnom uredbom.

Za zgrade do 400 metara kvadratnih građevinske bruto površine, te za poljoprivredna odnosno obiteljska gospodarstva određeni su dopunski koeficijenti kojima se naknada može umanjiti od 50 do čak 75 posto, s ob-



Etažiranje

U Ministarstvu tvrde kako će se novim zakonom samo jasnije i preciznije definirati postupak etažiranja te da se time neće moći promijeniti namjena građevine iz turističke u stambenu u zonama T1 i T2. Sadašnji zakon predviđa etažiranje, ali nema dodatni kontrolni mehanizam zaštite namjene, zaključili su u Ministarstvu.

PROČELNIK RONALD REJO

Nije mi jasna euforija koja se stvorila u medijima

Treba imati na umu da postojeći Zakon o prostornom uređenju i gradnji regulira „legalizaciju“ dvama aktima (rješenje o izvedenom stanju za objekte do 400 metara četvornih i potvrda o izvedenom stanju za objekte preko 400 metara četvornih), a rok važenja tog zakona nije ograničen.

Usvajanjem Zakona o postupanju s nezakonitim zgradama, usvojiti će se i Zakon o izmjenama i dopuna Zakona o prostornom uređenju i gradnji, kojim će se brisati odredbe o „legalizaciji“, što je logično jer se ne može ista stvar regulirati s dva zakona.

S pozicije bespravnog graditelja, po mom mišljenju, novi zakon je nepovoljniji jer vrijedi samo do 31. prosinca 2012. i tko do tog datuma ne podnese uredan zahtjev neće moći više ni teoretski „legalizirati“ bespravnu građevinu i u tom kontekstu nije mi jasna euforija koja se stvorila u medijima odnosno koju su mediji stvorili de facto dezinformirajući ljude.

Ako prihvatimo kao činjenicu financijsku nemoć većine bespravnih graditelja, kao razlog zašto uopće ne počinju procese „legalizacije“, onda ovaj rok od 31. prosinca 2012. djeluje poput „batine“, a ne „mrkve“ i potvrđuje riječi iz resornog ministarstva u kojem „odbacuju kritike da zakon pridonosi betonizaciji i apartmanizaciji obale, ističući suprotno, da se još više štiti



Ronald Rejo, dipl.ing.

sustav prostornog planiranja“.

Osim navedenog, kao jedan od češćih razloga nemogućnosti „legalizacije“ uočena je neodgovarajuća širina pristupnih puteva, a novi zakon se tu ne razlikuje od postojećeg, pa ni s tog naslova bespravni graditelji ne mogu očekivati „lakšu legalizaciju“.

I konačno, osobno smatram, bez obzira na obvezu, prema konačnom prijedlogu novog Zakona, jedinice lokalne samouprave na mjesečno pozivanje bespravnih graditelja na podnošenje zahtjeva za legalizaciju, da veliki broj bespravnih graditelja neće podnijeti uredne zahtjeve u zakonom predviđenom roku, i biti ćemo na neki način ponovo na početku jer će retorika, koju je izrekao nadležni ministar, „nema smisla i nećemo rušiti toliki broj objekata“, vrijediti i dalje te će se taj rok vjerojatno produžavati do „besvjesti“. [KaštelaInfo](#)

NAJVIŠE JE BESPRAVNIH OBJEKATA U RADUNU I RUDINAMA

Trenutak nije pogodan za tolike investicije

Goran Samardžić, predsjednik MO-a Radun, gdje je većina objekata bez potrebnih dozvola, tvrdi kako su stanovnici toga naselja uglavnom svjesni da će morati legalizirati svoje kuće, no trenutak nije nimalo pogodan za tako velike investicije jer su mnogi u kreditima, a ima dosta i nezaposlenih i umirovljenika s malim primanjima.

“Ograničavanje roka za podnošenje zahtjeva do kraja 2012. godine ne ide u prilog velikoj većini građana kojima je trošak legalizacije gotovo neizdrživ udarac na kućni budžet. Zbog toga građani računaju na razne olakšice ili otplatu na rate, što bi ublažilo probleme. Osim toga, postavlja se pitanje što će biti s više od 150 objekata izgrađenih izvan građevnog područja, prema Malačkoj, koji se dakle ni po novom prijedlogu zakona



Goran Samardžić u razgovoru sa sumještanima iz Raduna

neće moći legalizirati”, pita se Samardžić te naglašava kako su stanovnici Raduna već dosta i sami uložili u izgradnju električne mreže, asfaltiranje putova te uvođenje telefonske mreže. Zbog toga tvrde kako bi im se za toliko trebao umanjiti komunalni doprinos. [KaštelaInfo](#)

UDRUGA HRVATSKIH
POVIJESNIH GRADOVA

Zajedničko osmišljavanje projekata

Na prvom radnom sastanku Hrvatske udruge povijesnih gradova, održanom u dubrovačkoj gradskoj vijećnici, u ime Grada Kaštela sudjelovali su gradonačelnik Josip Berket i potpredsjednik Gradskog vijeća Branko Radačić. Prisutni su bili predstavnici, gradonačelnici ili zamjenici Malog Lošinja, Nina, Novigrada, Paga, Pule, Splita, Šibenika, Trogira, Vukovara i Zadra. Osim razmjene iskustava o europskim fondovima, na sastanku se razgovaralo o akcijskom planu rada Udruge za 2012. godinu.

Otvarajući sastanak, gradonačelnik Dubrovnika Andro Vlahušić je istaknuo kako povijesni gradovi moraju zajedno osmišljavati projekte i povlačiti sredstva iz fondova Europske unije, a razmjenom iskustava poboljšati zaštitu i primjereno valoriziranje baštine.

Udruga će dobiti svoju web stranicu i program rada, vodeći računa o tome da se nalazimo u godini kulturnog turizma. Provest će se i anketa među članicama o potrebi zaštite nematerijalne baštine. Nazočni predstavnici Udruge bili su posebni gosti gradonačelnika Vlahušića na otvaranju Dubrovačkih ljetnih igara.

TAKSISTI NA ISPITU



Poznavanje Kaštela

Kaštelanski taksisti, sadašnji i budući, polagali su u Gradskoj vijećnici teoretski i praktični dio ispita o poznavanju osnovnih kulturnih, gospodarskih, turističkih, prometnih i drugih značajnih objekata na području Kaštela. Nakon uspješno položenog ispita dobit će uvjerenje, kao jedan od uvjeta za dozvolu za obavljanje taksi usluga. Među tridesetak prijavljenih taksista bila je i jedna mlada taksistica, koja se nada kako će joj se ukazati slobodno mjesto za njezino taksi vozilo. Inače, Grad Kaštela može izdati 30 taksi dozvola.

Članovi ispitnog povjerenstva, čiji je predsjednik Joško Bedalov, uglavnom su bili zadovoljni pokazanim znanjem.

LJETNA ŠKOLA KAŠTELA

Dvostruko više profesora i polaznika

Ljetna škola Kaštela i ove godine nastavlja s lani započetim radom, a organizatoru je cilj okupiti što veći broj mladih glazbenika svih uzrasta

Sudeći prema dosadašnjim prijavama ove bi godine moglo biti dvostruko više profesora i samih polaznika. Prošle godine bilo je 50 polaznika, no ove godine očekuje se najmanje stotinu i dvadesetak profesora.

Osobitost škole je i u tome što nudi suradnju i rad s profesorima iz SAD-a (University of Northern Texas iz Dentona) kroz koju će se europski studenti bolje upoznati s američkim edukativnim sustavom i mogućnostima nastavka stručnog usavršavanja u SAD-u. U radu Ljetne škole Kaštela sudjelovat će i poznati hrvatski i europski profesori nudeći raznovrsnost stručnog pristupa i edukativnih metoda.

Idealan prostor

Ljetna škola se održava u Kaštelima tijekom srpnja i kolovoza, a već se pokazalo kako su Kaštela izuzetno pogodna za takvu školu. Uz izvrsnu prometnu povezanost, zgrade Glazbene škole i



Koncert Ljetne škole

dvorca Vitturi, gdje se škola održava, nalazi se uz more, što polaznicima i njihovim pratiteljima uz rad omogućava i ugodan ljetni odmor. Ne treba zanemariti ni pogodnost blizine turistima uvijek zanimljivih Splita i Trogira s brojnim kulturnim znamenitostima

i bogatim ljetnim zabavnim programima. Procjenjuje se da bi djelovanje Ljetne glazbene škole moglo Kaštelima donijeti najmanje dodatnih 2000 noćenja i značajnu promidžbu u raznim krajevima svijeta, počevši od susjedne Italije, Austrije, Njemačke, do

Rusije, SAD-a, pa čak udaljenog Japana, odakle dolaze polaznici.

Iskustvo drugih

A sve je počelo osobnim iskustvom organizatora Ivana Biliškova koji je zaključio kako bi mladi glazbenici iz Kaštela, Trogira, Splita i ostalih okolnih mjesta mnogo jeftinije i jednostavnije mogli pohađati školu u Kaštelima nego na nekom od naših otoka, gdje se inače organiziraju ljetne škole. Uz to, Kaštela mogu samo profitirati jednom ovakvom školom koja već u drugoj godini svoga rada privlači veliki interes.

“Iskustvo koje smo skupljali proteklih godina prateći rad drugih ljetnih škola, kao i velika podrška koju nam je pružilo Hrvatsko društvo gudačkih pedagoga i prof. Dobrila Berković Magdalenić, kao i University of North Texas i prof. Nino Ružević, ponukali su nas na osnivanje i nastavak rada ove ljetne škole u Kaštelima“, zaključio je organizator Ivan Biliškov [Kaštelainfo](#)

RAZGOVOR: DR.SC.MLADEN DOMAZET

Kaštela su civilizacijski posrnula



Dr. sc. Mladen Domazet bavi se istraživanjem mikrohistorijske razine, a kako gleda na sredinu u kojoj živi, nekadašnja težačka Kaštela, koja su danas s približno 40 tisuća stanovnika drugi po veličini grad u Županiji, saznali smo u razgovoru s njim.

• **Neki tvrde kako se Kaštela nisu progresivno razvijala, nego su učinila korak unatrag.**

“Kaštela su civilizacijski posrnula, negativni trendovi neusporedivo su bili intenzivniji od onih koji su prostor gurali naprijed. Posljedica takvih procesa dovela je Kaštela do zaostajanja i degradacije okoliša. U međuvremenu nismo održali ni dostignuto; dovoljno se prisjetiti nekadašnjih kaštelanskih punktova: *Hotela Palace i Resnika*, te *Plavog Jadrana*, tj. njihove tadašnje estetske,

gospodarske i društvene razine u odnosu na danas i ono što je od toga ostalo.”

• **Nekadašnjih sedam sela prerasla su u drugi grad u Županiji, što nije pratio gospodarski rast.**

“Kaštela bez novih vrijednosti nalikuju fosiliziranoj nostalgiji. Nekadašnja težačka Kaštela su prošlo svršeno vrijeme, danas na tome području živi 38.474 stanovnika i proporcionalno tom demografskome rastu nužne su promjene u obnovi opustošenog gospodarstva grada novim investicijama i njegovoj daljnjoj urbanizaciji. Odnosno, trebamo odgovoriti izazovima sredine koja se ubrzano mijenja i koja je u prošleme stoljeću imala putanju od deagrarijacije i industrijalizacije do privatizacije.”

• **Koristi li se na pravi način bogata povijesno-kulturna baština?**

“Ponekad se stječe dojam kao da vrijeme u Kaštelima ne teče, s obzirom na to da negativne tendencije imaju dimenziju dugoga trajanja, poput bezobzirnog trošenja prostora i njegove devastacije. Tradicionalna slika Kaštela je nedvojbeno prevladana, pa je svako inzistiranje na povijesnim matricama bez suvremenosti odmak od stvarnosti i utabani ana-

kronizam. Na primjer, što znači bogata kaštelanska povijesno-kulturna baština ako nije integrirana u suvremene tokove života grada Kaštela (gospodarske, turističke, kulturne, edukativne)? Češći je primjer propadanja baštine nego njezine afirmacije - kao da ne znamo što ćemo s njome jer je izvan konteksta svoga vremena.”

Knjige

Dr. sc. Mladen Domazet radi na Odsjeku za povijest Filozofskog fakulteta u Splitu. Autor i koautor je više knjiga: *Donjokaštelanska svakodnevica 1900.-1939.*, *Suton flote jedrenjaka Staroga Grada, Solinska svakodnevica u osvjet novoga doba, Odvitnice Gospe Stomorije.*

• **Kako osobe javnog značaja mogu pomoći Kaštelima?**

“Kaštelima najviše koristimo kada smo kritični, afirmativni, konstruktivni u svojim promišljanjima i stavovima. Kada ne pristajemo na dozirane istine, uljepšane slike o samima sebi, na političke dogme i dominaciju. Sve treba biti podložno preispitivanju i provjeri, pogotovo kod osoba koje imaju javni značaj. Ovakvim pristupom dajemo Ka-

štelima više mentalne svježine i zraka umjesto da se zatvaramo u vlastite samodopadne okvire. Status grada Kaštela ne podrazumijeva i građansko društvo, to je dugoročan proces.”

• **Član ste Kulturnog vijeća Grada Kaštela, sudjelovali ste u kreiranju ovogodišnjeg Kulturnog ljeta. Kako ocjenjujete tu manifestaciju?**

“Program Kulturnog ljeta treba neprestano unaprjeđivati, treba ga shvatiti kao živi organizam i već za sljedeću godinu izbjeći ovogodišnje nedostatke. Nema sumnje da treba više raditi na podizanju sveukupne kvalitete i izvrsnosti događanja, imati više sadržaja za mlade i općenito napraviti zaokret u tom smjeru, više se otvoriti za kulturne projekte izvan Kaštela, ostvariti bolju koordinaciju između udruga i gradske uprave s ciljem što bolje afirmacije vlastitog identiteta i stvaralaštvan te podizanja tehničko-operativnih uvjeta pri realizaciji kulturnih događanja. U skladu s tim saznanjima valja se korigirati i progresivno djelovati. Međutim, sva ta nastojanja neće biti dostatna ako ne uspijemo podignuti razinu temeljnih vrijednosti međusobne tolerancije, uljudnosti i profesionalnosti.” [Kaštelainfo](#)

MOLBA GRAĐANIMA IZ VLASTITOG POGONA

Zajedno do urednijih Kaštela

S ljetnim danima uobičajeno se povećavaju i problemi s prikupljanjem i odvozom kućnog otpada zbog čega iz Vlastitog pogona mole sugrađane za suradnjom

Voditeljica Pogona Maja Erceg zamolila je građane da se pred blagdan i vikend sustegnu od bacanja većih količina otpada, pogotovo ako je riječ o krupnom otpadu. Naime, tek od 1. srpnja splitska Čistoća prazni kontejnere i nedjeljom, a do tada kontejneri uz Cestu dr. F. Tuđmana praznili su se svakim danom osim nedjeljom, a u ostalim popriječnim ulicama svakog drugog dana.

Kako bi se izbjeglo gomilanje krupnog otpada uz velike kontejnere, radnici Vlastitog pogona odazivaju se na pozive građana.

Zbog toga mole sve građane koji imaju krupni ili zeleni otpad da se jave komunalnim redarima ili tajnici na broj telefona 205-206.

Građani i sami mogu znatno pridonijeti da ružne slike sa smećem porazbacanim oko kontejnera ne odlaze iz Kaštela kao svojevrsna razglednica. Sa samo malo više pažnje i odgovornosti kod odlaganja otpada u kontejnere, umjesto pored njih, mnogo se može napraviti za urednost vlastitog okoliša. Kontejneri se uz nesavjesne građane mogu prazniti i tri puta na dan, no slika Kaštela i dalje će biti ružna.

Odvajanjem otpada znatno se mogu smanjiti prikupljene količine, a dok se ne počne s organiziranim odvojenim prikupljanjem, građani mogu i sami mnogo toga učiniti, pogotovo oni koji imaju vlastite vrtove. Naime, zeleni otpad iz vrta i kuhinje nemojte bacati u kontejnere nego ga kompostirajte. Možda niste znali, ali zeleni otpad čini čak više od trećine ukupnog otpada u kantama za smeće. Umjesto da time punite kante, kompostiranjem možete dobiti vrijedne humusne tvari kojima možete znatno obnoviti i poboljšati tlo.

KaštelaInfo



UPRAVNI ODJEL ZA URBANIZAM, GRADITELJSTVO...

Uredovno radno vrijeme
(vrijedi od 1. 9. 2011.)

Odsjek za komunalne djelatnosti

Pododsjek za komunalno
redarstvo

srijedom od 9 do 13 sati

Pododsjek za komunalno
gospodarstvo

ponedjeljkom, utorkom i
četvrtkom od 9 do 13 sati

Pododsjek za komunalno
održavanje

srijedom od 9 do 13 sati

Odsjek za prostorno uređenje i graditeljstvo

utorkom i četvrtkom
od 9 do 13 sati

Odsjek za prostorno planiranje i zaštitu okoliša

utorkom od 9 do 13 sati

Odsjek za imovinsko- pravne poslove i gospodarenje gradskom imovinom

utorkom i četvrtkom
od 9 do 13 sati

ZAŠTITA I SPAŠAVANJE



Sustav uspješno funkcionira

Gradski vijećnici Kaštela prihvatili su na posljednjoj sjednici, Analizu stanja sustava zaštite i spašavanja na području Grada Kaštela 2010.g.

Zaključeno je kako Grad Kaštela ima dovoljno operativnih snaga zaštite i spašavanja, od stalno aktivnih (Dom zdravlja, HEP, ViK; Hrvatske šume, Vlastiti komunalni pogon, DVD), do pričuvnih (Civilna zaštita, razne udruge građana, te Gradski stožer zaštite i spašavanja, na čijem je čelu gradonačelnikov zamjenik Marinko Kovačev.

Trenutno stanje u Kaštelima je dobro, osigurano je uspješno funkcioniranje sustava zaštite i spašavanja kako u redovitim, tako i u izvanrednim situacijama. Sustav je potrebno nadograđivati u smislu smanjivanja ugroženosti od vatrene stihije, kakva je lani zahvatila Sućuracki gaj.

SKUPŠTINA ZRAČNE LUKE SPLIT

Dobit od 34 milijuna kuna ostaje Zračnoj luci

Na Skupštini Zračne luke Split odlučeno je da se neto dobit ostvarena u 2010. godini, u iznosu od približno 33,8 milijuna kn, rasporedi u rezerve društva

Prihvaćeno je obrazloženje Uprave i Nadzornog odbora kako zadržavanje dobiti Zračnoj luci osigurava završetak projekta proširenja i rekonstrukcije stajanke, kao i daljnje ulaganje u sigurnosne uvjete na manevarskoj površini. Osim toga, Zračna luka mora imati osigurana sredstva i za nabavu dodatne opreme koja je potrebna radi povećanja broja putnika i zrakoplova, tvrde u Upravi. Sredstva su

potrebna i radi financijskog uravnoteženja jer Zračna luka ima sezonski karakter poslovanja. Iz dobiti se osigurava i likvidnost koja omogućava redovito i pravodobno servisiranje kreditnih obveza. Potrebno je osigurati dinamiku financiranja rekonstrukcije i dogradnje putničkog terminala, pojašnjali su iz Uprave Zračne luke.

Skupština je usvojila i izvješće o poslovanju prema kojemu je Zračna luka prošlu godinu za-

Novi projekt

Veći dio prostora ispod stajanke namijenjen je proširenju putničkog terminala, što je novi projekt vrijedan 50 milijuna eura. U tijeku je izrada prostornoplanske dokumentacije.

vršila s ostvarenim ukupnim prihodom u iznosu od 184.665.000 kuna, što je za devet posto više

u odnosu na prethodnu godinu. Ukupni troškovi u iznosu od 142.381.000 kuna za jedan posto su manji u usporedbi sa 2009. godinom.

Završena je gradnja nove stajanke vrijedne 90 milijuna kuna (bez PDV-a), što je Zračna luka financirala vlastitim sredstvima, a površina postojeće stajanke je time gotovo udvostručena te je proširena za 34.805 metara četvornih.

KaštelaInfo

IZVANREDNA SKUPŠTINA PROMETA

Kojim smjerom treba voziti Promet?

Novi skupština Društva trebala bi se održati do kraja srpnja, kada se očekuje prihvaćanje preostalih odluka i zaključaka. Inače, Grad Kaštela je vlasnik 9,46 posto Prometa, Grad Split 65,04 posto, Solin 5,00, Trogir 4,26, Omiš 5,07, te još 11 općina imaju znatno manje udjele.

Kako sanirati gubitke?

Prošlu poslovnu godinu Promet je završio gubitkom višim od 10 milijuna kuna. Ionako loša financijska situacija dodatno se pogoršala dugom gradova i općina, u ukupnom iznosu od šest milijuna kuna. Grad Split je uplatio manju subvenciju od 4,3 milijuna kuna u odnosu na prošlu godinu. Tema saniranja gubitaka na sljedećoj bi skupštini trebala biti jedna od najvažnijih.

Postavlja se i pitanje koji su



daljnji ciljevi, o čemu bi vlasnici trebali konačno odlučiti. Bi li Promet trebao biti društvo sa socijalnom komponentom, kojemu na prvom mjestu nije pozitivno financijsko poslovanje? Treba li Promet služiti za uži gradski prijevoz ili razvijati mrežu s orijentacijom da postane linijski državni i međunarodni prijevoznik? Promet bi mogao biti društvo na potpuno ili djelomično profitabilnoj osnovi, no zatim

se mora riješiti i dilema treba li biti samo prijevoznik, a sve ostale usluge tražiti na tržištu. To

Tri radnika po vozilu

Potvrđeno je kako Promet ima približno 150 radnika viška, te nepovoljnu starosnu i kvalifikacijsku strukturu. Realno bi Promet trebao raditi tako da po svakom vozilu budu tri radnika.

je samo dio pitanja o kojima bi članovi skupštine trebali donijeti konačnu odluku, no prethodno će o nekim od ovih pitanja zasigurno raspravljati i predstavnička tijela gradova i općina, suvlasnika Prometa.

Zastarjeli vojni park

Raspravljalo se i o sudskom sporu s jednom ljubljanskom tvrtkom, koji bi Promet lako mogao izgubiti, a što bi ga dodatno stajalo 90 milijuna kuna.

Zbog tehnološke zastarjelosti 55 vozila, od ukupno 151 vozila, ne ispunjavaju osnovne uvjete za prijevoz putnika. Zbog toga se predlaže nabava novih na leasing, što bi bilo isplativije nego popravak starih vozila.

Jedna od tema je i reduciranje ili potpuno ukidanje pojedinih linija, a ni jedna se ne odnosi na područje Kaštela.

KaštelaInfo

KUĆA ČIPIKO - KAŠTEL STARI



Festival ručnog stvaralaštva

Drugi Festival ručnog stvaralaštva svečano je otvoren 1. srpnja u kući Čipiko na Brcu u Kaštel Starome, a zainteresirani će moći razgledavati izložene radove više kaštelskih udruga, ali i izlagača iz Splita i Bjelovara sve do kraja kolovoza.

Organizator je udruga Lipa Dalmacija iz Kaštela koja je uspjela okupiti udruge: Tjelesnih invalida Kaštela, Srce za srce, Žene liječene na dojci, Moji snovi, Kaštelski suvenir, Naša dica, Sedam Kaštela, TO Marul, Mitt-moda Splita, Kućna radnost Makar Bjelovar. Pokrovitelji su Grad Kaštela i Turistička zajednica Grada.

LJETO U KAMBELOVCU



Pjesme, plesovi i zabava

Na ovogodišnjim 13. večerima dalmatinske pisme u Večeri pobjednika, u nedjelju, 10. srpnja, 14 naših najboljih klapa pred brojnom publikom izvelo je po dvije pjesme na pozornici uz more u Kaštel Kambelovcu.

Prema odabiru umjetničkog ravnatelja prof. Vladana Vuletina nastupili su: Kampaneli iz Donjih Kaštela, Kaleta iz Zadra, ženska klapa Putalj iz Kaštel Sućurca, muška klapa Kastav, trogirski Tragos, ženska klapa Luka iz Rijeke, Vokalisti Salone, klapa Braciera iz Bole, Neverinke iz Kaštel Lukšića, Sv. Juraj HRM, muška klapa Luka iz Ploča, klapa Sinj, Šufit, te Cambi, koja je bez sumnje dobila najjači pljesak publike. Ljubitelji folkloru i dobre zabave došli su na svoje u subotu, 9. srpnja, također u Kambelovcu, gdje je održana 9. međunarodna smotra folkloru, a dan ranije održan je koncert klape Cambi.

IMPRESSUM

izdavač: Grad Kaštela
urednik: Lenka Erceg
priprema: Privredni vjesnik
tisak: Slobodna Dalmacija

KAŠTELANSKO KULTURNO I ZABAVNO LJETO

Prigoda za mlade snage u kulturi

U dvorcu Vitturi svečano počela najveća ljetna manifestacija koja će okupiti veliki broj izvođača, prvenstveno iz Kaštela

Program ovogodišnjeg Kaštelskog kulturnog i zabavnog ljeta počeo je u petak, prvog dana srpnja, u dvorcu Vitturi, koncertom kvarteta Arco, a prethodila je mala prigodna svečanost kada je nazočne pozdravio gradonačelnik Josip Berket.

"Kaštelsko kulturno i zabavno ljetno svima u Kaštelima koji se bave kulturom pruža prigodu da svojim roditeljima, prijateljima i gledateljstvu pokažu ono što su naučili radeći i vježbajući marljivo cijelu godinu. Od srca se svima zahvaljujem, voditeljima društava koja spremaju mlade, svim izvođačima, ali isto tako i svim ljudima koji su su-



Svečanost otvaranja Kaštelskog kulturnog i zabavnog ljeta

djelovali u pripremama, osmišljavanju programa i organizaciji ove manifestacije", kazao je gradonačelnik Berket pozivajući

građane da se pridruže jer će svojom nazočnošću pokazati koliko cijene uloženi trud svih sudionika Kaštelskog ljeta.

Postavljajući zastavu ljetne manifestacije na balkon Dvorca, gradonačelnik je i službeno otvorio najveću ljetnu kaštelsku manifestaciju.

Pročelnik Darko Opačak naglasio je ulogu međunarodne ljetne glazbene škole Kaštela, koju organizira HGD Biranj, te je najavio niz kazališnih predstava, klapskih nastupa, folklornih večeri, likovnih i kiparskih kolonija.

U proteklom dijelu mjeseca srpnja, u sklopu kulturnog dijela programa, organizirano je 15 događanja. U drugom dijelu srpnja očekuje nas devet zabavnih i 15 kulturnih događanja.

[Kaštelainfo](#)

Kaštelsko KULTURNO ljetno 2011. (program događanja za SRPANJ)

Datum i sat	Mjesto	Naziv događanja	Organizator
17.07. NED 21.00 h	KAŠTEL KAMBELOVAC (Brce)	Dječja priredba "IGRA I GITARA"	KUD "Karol Wojtyła" / Grad Kaštela
18.07. PON 21.00 h	KAŠTEL ŠTAFILIĆ (Igrišće)	Predstava "KATRIGA OLI POLTRONA"	Kazalište "Moreta" / Grad Kaštela
19.07. UTO 21.00 h	KAŠTEL LUKŠIĆ (Dvorac Vitturi)	TRIO (Vesna Podrug, glasovir / Mario Hossen, violina / Wladimir Kossjanenko, viola)	Ljetna škola Kaštela / Grad Kaštela
20.07. SRI 20.30 h	KAŠTEL STARI (Ispred Zadruga)	Kazalište "PLAYDRAMA" predstava "PICASSO"	Kazalište "Playdrama" / Grad Kaštela
21.07. ČET 21.00 h	KAŠTEL SUĆURAC (Ljetno kino)	Predstava "KEKS I GLAD"	Kaštelsko kazalište / Grad Kaštela
22.07. PET 21.00 h	KAŠTEL LUKŠIĆ (Dvorac Vitturi)	TRIO (Asya Kushner, violina / Ana Granik, glasovir / Nikola Ružević, violončelo)	Ljetna škola Kaštela / Grad Kaštela
23.07. SUB 20.30 h	KAŠTEL LUKŠIĆ (Pastoralni centar)	PREDSTAVA IZ SEDAM KAŠTELA	"Malo splitsko kazalište" / Grad Kaštela
24.07. NED 21.00 h	KAŠTEL LUKŠIĆ (Dvorac Vitturi)	Ljetna škola Kaštela 2011. - KONCERT POLAZNIKA LJETNE ŠKOLE	Ljetna škola Kaštela
24.07. NED 20.30 h	KAŠTEL SUĆURAC (Kula Top)	Izložba slika ZDENKE POZAIĆ	Galerija "Brešan" / Grad Kaštela
25.07. PON 20.30 h	KAŠTEL LUKŠIĆ (Dvorac Vitturi)	Izložba slika MERI BULIĆ	Gradska knjižnica Kaštela
26.07. UTO 21.00 h	KAŠTEL SUĆURAC (Podvorje)	Koncert klape "VOKALISTI SALONE"	SAU "Putalj" / Grad Kaštela
28.07. ČET 20.30 h	KAŠTEL LUKŠIĆ (Dvorac Vitturi)	Promocija knjige "PRAVA LJUBAV" KASIJE GRUICA KURTOVIĆ	Gradska knjižnica Kaštela
29.07. PET 21.00 h	KAŠTEL NOVI (Brce)	Koncert "HGD ZRINSKI"	HGD "Zrinski" / Grad Kaštela
30.07. SUB 21.00 h	KAŠTEL LUKŠIĆ (Dvorac Vitturi)	Ljetna škola Kaštela 2011. - KONCERT POLAZNIKA LJETNE ŠKOLE	Ljetna škola Kaštela
31.07. NED 21.00 h	KAŠTEL STARI (Ispred Zadruga)	Predstava "KATRIGA OLI POLTRONA"	Kazalište "Moreta" / Grad Kaštela

Kaštelsko ZABAVNO ljetno 2011. (program događanja za SRPANJ)

Datum i sat	Mjesto	Naziv događanja	Organizator
16.07. SUB 20.00 h	KAŠTEL STARI (Porat)	LOVAČKA ŠERATA	Lovačka udruga "Donja Kaštela"
20.07. do 12.08.	KAŠTEL NOVI (Igralište OŠ "Bijači")	18. memorijalni malonogometni turnir "IVICA DŽOLIĆ - \OLA"	Udruga za mali nogomet grada Kaštela i kaštelske zagore
21.07. do 24.07. 21.00 h	KAŠTEL ŠTAFILIĆ (Plaža Dračić)	8. DANI "SJENA"	Moto klub "Sjene"
22.07. PET 08.00 h	KAŠTEL ŠTAFILIĆ (Rudine)	PUČKA FEŠTA	Torcida "Rudine" mjesni odbor
23.07. SUB 20.00 h	KAŠTEL STARI (Porat)	FEŠTA NA PORTU U KAŠTEL STAROM	HPD "Malačka"
23.07. SUB 17.00 - 22.00 h	KAŠTEL KAMBELOVAC (Brce)	BUBAZAR - PAZAR	Udruga "Levanat"
30.07. SUB 20.00 h	KAŠTEL STARI (Brce)	RIBARSKA FEŠTA	PŠK "Srdela"
30.07. SUB 20.00 h	KAŠTEL GOMILICA (Plaža Torac)	Fešta "GOMILIČKE BILE NOĆI"	Torcida Kaštel Gomilica

- Klasična glazba
- Predavanja, predstavljanja knjiga, radionice
- Izložbe
- Festivali i veća događanja
- Klapске večeri
- Sport
- Kazalište

1 Podvorje
KAŠTEL SUĆURAC

2 Park Gojača
KAŠTEL SUĆURAC

3 Ljetno Kino
KAŠTEL SUĆURAC

4 Sv. Jeronim
KAŠTEL GOMILICA

5 Trg kraj crkve
KAŠTEL KAMBELOVAC

6 Kula Cambi
KAŠTEL KAMBELOVAC

7 Dvorac Vitturi
KAŠTEL LUKŠIĆ

8 Brce
KAŠTEL STARI

9 Zadruga
KAŠTEL STARI

10 Brce
KAŠTEL NOVI

11 OŠ Bijači
KAŠTEL NOVI

12 Igrišće
KAŠTEL ŠTAFILIĆ

